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Fifteenth Session, Commencing at 7.30 pm

GREAT BRITAIN SILVER & BRONZE

  

3829*
Anne, before the Union, sixpence, 1703 vigo (S.3590). 
Attractive iridescent toning, good extremely fine. 

$400

  

3830*
Anne, after the Union, crown, 1713 roses and plumes 
(S.3603). Good fine. 

$250

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

  

  

  

part

3831*
Anne, after the Union, halfcrown, 1707E SEXTO (S.3605); 
sixpence 1711 (S.3618); Maundy fourpence 1704, threepence 
1709, penny 1706 (S.3595, 3596B, 3598). Very good - very 
fine. (5) 

$150

Ex Gregory J.Smith Collection.

  

3832*
Anne, pattern farthing, 1714 (S.3625; Peck 741). Nearly 
extremely fine and scarce. 

$750

  

3833*
George I, crown, 1716 roses and plumes (S.3639). Toned, 
nearly extremely fine. 

$4,000

  

  

3834*
George I, shilling, 1723 SSC (S.3647); Maundy twopence, 
1717 (S.3656). Good fine; very fine. (2) 

$100
Ex Gregory J.Smith Collection.

  

  

        

3835*
George I, Maundy set, 1727 (S.3658). Toned very fine - 
extremely fine. (4) 

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first from Australia Numismatic Co. Sale 6 
(lot 3473) 27.9.90; second I.S.Wright Sale 86 (lot 4167) 17.2.94; third from 
Coin Trends 29.9.06 (item 3206); last from I.S.Wright (Sydney) 24.2.09.
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3836*
George II, young head, crown, 1741 roses (S.3687). Good 
very fine. 

$1,500

In a slab by NGC as XF40.

  

3837*
George II, old head, crown, 1746 Lima (S.3689). Light 
grey tone, some mint bloom in the obverse lettering, nearly 
uncirculated/good extremely fine. 

$4,000

In a slab by PCGS as AU53.

  

3838*
George II, old head, crown, 1746 Lima (S.3689). Toned, 
nearly extremely fine. 

$2,500

In a slab by NGC as XF45.

 

3839*
George II, old head, proof crown, 1746 (S.3690). Attractively 
toned, nearly FDC and rare. 

$12,500

In a slab by NGC as PF62.
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3840*
George II, old head, crown, 1750 (S.3690). Toned with 
underlying bloom, nearly uncirculated and rare in this 
condition. 

$6,000

In a slab by NGC as MS62.

  

  

  

part

3841*
George II, old head, halfcrown, 1745 roses (S.3694); shilling, 
1758 (S.3704), sixpences, 1757, 1758 (S.3711), 1757, 
countermarked SI on second quarter; Maundy twopence, 
1740 (S.3712A). Fine - good very fine. (5) 

$200

Ex Gregory J.Smith Collection.

  

3842*
George II, old head, shilling, 1758, large date (S.3704). 
Extremely fine. 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

  

3843*
George II, old head, sixpence, 1743, roses (S.3709). Good 
very fine. 

$220

  

3844*
George II, old head, sixpence, 1746 Lima (S.3710A). 
Cleaned, nearly extremely fine. 

$120

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

  

3845*
George II, old head, sixpence, 1757 (S.3711). Cleaned 
extremely fine. 

$120

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

  

part

3846*
George II, old head, sixpence, 1757 (S.3711). Very fine; good 
extremely fine. (2) 

$150

  

3847*
George II, old head, sixpence, 1758/7 (S.3711). Toned, nearly 
extremely fine. 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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part

3848*
George II, Maundy set, 1746 (S.3716). Toned nearly very 
fine - extremely fine. (4) 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first from Seaby in 1977, second from Max 
Gampel 2.279; third from Coin Trends 27.4.90, last from M.R.Roberts 
4.2.81.

  

3849*
George II, young head, halfpenny, 1732 (S.3717). Traces of 
old mint red, extremely fine or better. 

$150

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from MCC sale.

  

  

  

lot 3850 part

3850*
George II - George V, shilling 1743 roses (S.3702); crown 
1819 LIX (S.3787), halfcrown 1817 (S.3788), D over T 
in DEI; sixpence 1816 (S.3791; farthing 1799 (S.3779); 
halfcrown 1871 (S.3807); shillings 1826, 1829 (S.3812); 
halfpenny and farthing 1826 (S.3824,5); sixpence 1834 
(S.3836); Godless florin, 1849 (S.3890); groat 1855 (S.3913); 
threepence 1897 (S.3942); penny 1897 (S.3961); halfpenny 
1890 (S.3956); third farthing 1844 (S.3952); shilling 1902 
(S.3982); threepence 1936 (S.4042). The fifth and last two 
very fine - good extremely fine, others generally mediocre 
to fine. (19) 

$200

  

part

3851*
George III, sixpence, 1787 (S.3748); new coinage, sixpence, 
1816 (S.3791). Very fine; toned good extremely fine. (2) 

$150

  

  

part

3852*
George III, Maundy set, 1784 (S.3762). Toned very fine 
- nearly uncirculated. (4) 

$350

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first and third from M.R.Roberts 1984, 
second from I.S.Wright Sale 86, 17.2.94 (lot 4183), last from Seaby April 
77 (Bulletin #H356).

  

  

part

3853*
George III, Maundy set, 1800 (S.3764). Last two toned 
extremely fine, others very fine. (4) 

$150

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first from Coin Trends 7.4.93 (lot 3138) 
second I.S.Wright Sale 86 (lot 4187), third from P.Vincenzi 24.11.84, last 
from M.R.Roberts 3.1.73.
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3854*
George III, first issue, copper farthing, 1771 (rev A) and 
1773 (S.3775). Very fine. (2) 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

 

 

3855*
George III, second issue, copper 'cartwheel' twopence, 
1797 (S.3776). Original mint red in the lettering, nearly 
uncirculated and rare thus. 

$450

In a slab by PCGS as MS63BN.

3856
George III, second issue, copper 'cartwheel' penny, 1797 
(S.3777), countermarked MC on the reverse; another, 
hammered up edge ornately engraved with a floral pattern. 
Fine. (2) 

$50

  

3857*
George III, second issue, copper 'cartwheel' penny, 1797 
(S.3777). Blue and red brown mint bloom patina, nearly 
uncirculated. 

$400

In a slab by PCGS as MS64BN.

  

3858*
George III, third issue, copper halfpenny, 1799 (S.3778), five 
incuse gun ports. A few small oxidation spots, some mint 
red, nearly uncirculated. 

$130

Ex Dr W.J.D.Mira Collection.

  

3859*
George III, third copper issue, halfpenny, 1799 (S.3778), 
ship with 5 incuse gun ports. Brown and red, nearly 
uncirculated. 

$150

  

3860*
George III, fourth copper issue, halfpenny, 1806 (S.3781), 
no berries. Medium brown, extremely fine. 

$100
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3861*
George III, new coinage, crown, 1819LX (S.3787). Very 
fine or better. 

$150

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

  

3862*
George III, new coinage, crown, 1820LX (S.3787). Nearly 
extremely fine. 

$350

  

  

  

  

3863*
George III, new coinage, Maundy set, 1818 (S.3792). Very 
fine - extremely fine. (4) 

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first and last from I.S.Wright Sales 102 (lot 
4677) and Sale 86 (lot 4031), second and third from M.R.Roberts 28.7.77 
(from D.Raymond and R.Millyn) and 27.6.85.

  

  

part

3864
George III - George IV, halfcrown, 1819 (S.3789), 1823 
(S.3808), sixpences, 1787 (S.3749), threepence, 1825 
(S.3819). Very good - very fine. (4) 

$100

Ex Gregory J.Smith Collection.

  

part

3865*
George III - Edward VII, crown, 1818 (S.3787); double florin, 
1887 arabic 1  (S.3923); crown, 1902 (S.3978). All polished 
otherwise very fine. (3) 

$200

  

3866*
George IV, crown, laureate head left, 1821 secundo (S.3805). 
Good very fine. 

$250

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Status Sale 319 (lot 6706).
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3867*
George IV, proof crown, 1826, bare head left, reverse shield 
with crest, edge inscribed (S.3806). Nearly FDC and very 
rare. 

$12,500

  

3868*
George IV, laureate head, halfcrown, garnished shield, 1821 
(S.3807). Good very fine. 

$150
From Lawsons Sale (lot 697A).

  

3869*
George IV, proof half crown, 1826, bare head left, reverse 
shield with crest, (S.3809). Nearly FDC and rare. 

$3,500

  

3870*
George IV, bare head, sixpence, 1826 (S.3815). Attractively 
toned, good extremely fine. 

$100

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from S.Lipscombe in 1959 (1/6).
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part

3871*
George IV, Maundy set, 1826 (S.3816). Very fine - nearly 
uncirculated. (4) 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first from Coin Trends 30.3.90 (lot 3227), 
second from I.S.Wright 20.4.94 Sale 87 (lot 4329), last two from W.J.Elstub 
sale 24.8.85 (lot 691).

  

3872*
William IV, shilling, 1836 (S.3835). Attractively toned, nearly 
uncirculated. 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from CNG Esale 239 (lot 659).

  

3873*
William IV, sixpence 1831 (S.3836). Toned, good extremely 
fine. 

$200

  

  

  

  

3874*
William IV, proof Maundy set, 1831 (S.3840). Gun metal 
grey brilliance, virtually FDC and rare. (4) 

$2,000

  

  

part

3875*
William IV, Maundy set, 1835 (S.3840). Toned good very 
fine - uncirculated. (4) 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, last from D.Tully 28.3.78, others from 
M.R.Roberts, first 10.8.79; second and third 5.11.80.

  

3876*
William IV, bronzed proof halfpenny, 1831 (S.3847). 
Brilliant dark chocolate brown patina, cut on neck, otherwise 
FDC. 

$900

  

3877*
Queen Victoria, young head, crown, 1845 (S.3882). Edge 
bruise at 3, good fine. 

$70

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from G.K.Gray Sale c1971.

 

3878*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo edge 
(S.3883). Surface mark in left obverse field, otherwise good 
extremely fine/nearly uncirculated. 

$3,500
In a slab by NGC as PF58.
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3879*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, undecimo edge 
(S.3883). Toned, obverse fields rubbed, otherwise extremely 
fine/good extremely fine. 

$2,500

  

3880*
Queen Victoria, Gothic crown, 1847, plain edge proof 
(S.3883). Minor obverse hairline on original brilliant fields, 
nearly FDC and rare. 

$5,000

Ex Spink Australia Sale 34 (lot 2145) and F.S.Dobbin Collection.

  

3881*
Queen Victoria, young head, half crown, 1885 (S.3889). 
Grey brown tone, nearly extremely fine. 

$150

  

3882*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890). Dipped, 
otherwise nearly extremely fine. 

$150

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from M.R.Roberts 23.1.97, Numisnews 
Jan.

  

3883*
Queen Victoria, Godless florin, 1849 (S.3890). Cleaned, 
otherwise nearly extremely fine. 

$150

  

3884*
Queen Victoria, Gothic florin, 1878 (S.3895). Nearly very 
fine/very fine. 

$90

  

3885*
Queen Victoria, young head, shilling, 1860 (S.3904). Toned 
uncirculated. 

$100

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from GNC Esale 238 (lot 663).
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part

3886*
Queen Victoria, young head, Maundy set, 1873. Threepence 
is currency, very fine - extremely fine. (4) 

$250

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, first from Max Stern (S.V.Hagley Collection), 
second and fourth from M.R.Roberts 5.11.80, third from I.S.Wright Sale 
65 (lot 3405) 27.9.90.

  

  

  

  

3887*
Queen Victoria, young head, Maundy set, 1887 (S.3916). 
Deep gun metal grey toning, uncirculated. (4) 

$500

  

  

  

part

3888*
Queen Victoria, Jubilee coinage, set of silver crown to 
threepence, 1887 (S.3921/31). Extremely fine - nearly 
uncirculated. (7) 

$200

  

part

3889*
Queen Victoria, Jubilee coinage, crowns, 1887, 1890 
(S.3921); old head crown, 1898 LXII (S.3937). Very fine; 
good very fine; good fine. (3) 

$120

3890
Queen Victoria, Jubilee coinage, crown, 1889 (S.3921), 
florin 1889 (S.3925), shilling 1891 (S.3927), old head crown 
1893 LVI (S.3937), young head copper penny 1855 (S.3948). 
Very fine. (5) 

$200

From Lawsons Sale (lots 478, 672, 695, 703, 704).
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3891*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florin, 1887 Roman 
I (S.3922). Good extremely fine/nearly uncirculated. 

$150

  

  

part

3892*
Queen Victoria, Jubilee coinage, double florins, 1887, 
1888 (S.3923); old head halfcrown, 1893 (S.3938). Toned 
extremely fine or better. (3) 

$150

  

3893*
Queen Victoria, Jubilee coinage, proof halfcrown, 1887 
(S.3924). Deep blue gun metal grey brilliance, minute 
hairlines in fields, nearly FDC. 

$900

  

  

3894*
Queen Victoria, Jubilee coinage, sixpence, 1889 (S.3929); 
old head, sixpence, 1896 (S.3941). Proof-like uncirculated; 
nearly uncirculated. (2) 

$150

  

  

  

part

3895*
Queen Victoria, Jubilee coinage, Maundy set, 1888 (S.3932); 
old head, Maundy set, 1901 (S.3943). Extremely fine - 
uncirculated. (8) 

$500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from the MCC Sale 98, 22.7.78; three from 
Coin Trends, 1990, 1, the first from Seaby 4/9/79.

  

3896*
Queen Victoria, old head, crown, 1897 LXI (S.3937). Toned 
nearly extremely fine/extremely fine. 

$150

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from MCC Sale 54 (lot 514) 25/9/71.
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3897*
Queen Victoria, old head, crown, 1897 LXI (S.3937). 
Brushed good very fine/extremely fine. 

$200

  

3898*
Queen Victoria, old head, half crown, 1897 (S.3938). Toned 
good extremely fine. 

$70

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from S.Kingston in 1959 (4/-).

  

3899*
Queen Victoria, young head, copper penny, 1841, no colon 
after REG (S.3948). Good extremely fine. 

$200

  

3900*
Queen Victoria, young head, copper halfpenny, 1856 
(S.3949). Old mint red, nearly uncirculated. 

$150

  

3901*
Queen Victoria, young head, copper farthing, 1845 (S.3950). 
Soft strike on Britannia, otherwise extremely fine. 

$100

  

  

3902*
Queen Victoria, bun head, bronze pennies, 1885 (Peck 
1735) and 1886 (S.3954). Red uncirculated; brown good 
extremely fine. (2) 

$300

  

3903*
Queen Victoria, bun head, bronze penny, 1889, die B/M 
(S.3954). Full original mint red, choice uncirculated. 

$300

  

  

3904*
Queen Victoria, bun head, bronze halfpennies, 1885 and 
1887 (S.3956). Red and brown red uncirculated. (2) 

$200

  

3905*
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1860, 
beaded borders (S.3958). Full original mint red, choice 
uncirculated. 

$100
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3906*
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1860, beaded 
borders (S.3958). Original red, finger mark stains on reverse, 
uncirculated. 

$50

  

3907*
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1860, toothed 
borders (S.3958). Chocolate tone, die break on obverse and 
die clashing evident, uncirculated. 

$100

  

  

3908*
Queen Victoria, bun head, bronze farthing, 1878 (S.3958), 
old head, farthing, 1896 (S.3963). Mostly red uncirculated. 
(2) 

$100

  

  

part

3909*
Queen Victoria, old head, pennies, 1896, 1898 and 1901 
(S.3961). Red uncirculated; extremely fine; mostly red 
uncirculated. (3) 

$120

  

part

3910*
Queen Victoria, Edward VII, George V, Elizabeth II, pennies, 
1890 (S.3954), 1909 (S.3990), 1912, 1920 (S.4031), proof 
1953 (2) (S.4154), 1970 (S.4157). Very fine - good extremely 
fine. (7) 

$150

3911
Queen Victoria - Elizabeth II, collection of farthings, various 
dates 1896 to 1956, some duplicates. A few with oxidation, 
otherwise fine - very fine. (98) 

$50
Ex Barry McGown Scott Collection.

3912
Queen Victoria - Elizabeth II, 1900-1980, farthings to 
crowns, in Hendo plastic album, silver from George VI only, 
except for threepences. Fair - uncirculated. (approx 440) 

$200

3913
Queen Victoria - Elizabeth II, 1900-1981, farthing to crowns 
and decimal, all in a Hendo album, crowns start at 1937, 
missing 1927 florin and 1925 halfcrown. Fair - uncirculated. 
(approx 640) 

$500

3914
Queen Victoria - Elizabeth II, mixed dates halfpennies. 
Mostly good - very fine. (approx 7.50 kg) 

$60

  

  

part

3915*
Edward VII, crown, halfcrown, florin, shilling, sixpence and 
threepence, 1902 (S.3978, 80-4). The first very fine, others 
extremely fine - nearly uncirculated. (6) 

$400

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from I.S.Wright, Coin Trends and 
M.R.Roberts.
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3916*
Edward VII, crown, 1902 (S.3978). Full original mint bloom, 
lightly toned with golden highlights, uncirculated/choice 
uncirculated. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 117, lot 1962. Previously Dr V.J.A.Flynn 
Collection.

In a slab by NGC, graded MS63.

  

part

3917*
Edward VII, half crown, 1902 (S.3980); sixpences, 1904, 
1909 (S.3983). Very fine - nearly extremley fine. (3) 

$150

3918
Edward VII, halfcrown, 1907 (S.3980). Nearly very fine. 

$60

  

3919*
Edward VII, florin, 1904 (S.3981). Cleaned, nearly extremely 
fine. 

$150

  

  

lot 3920 part

  

part

3920*
Edward VII, pennies, 1902 (3), 1902 low tide, 1903, 1910 
(S.3990, 3990A). Mostly red uncirculated, the last nearly 
uncirculated. (6) 

$350

  

  

part

3921*
Edward VII - George VI, pennies, 1910, 1911, 1918, 1921, 
1927 (2), 1935 (2), 1936, 1937 (2), 1938 (3), 1948, 1949 
(2), 1951; halfpennies, 1911, 1921, also copper 1853. Very 
fine - uncirculated. (21) 

$200

  

  

  

part

3922*
Edward VII, halfpennies, 1902 (S.3991) (3); George V, 
halfpennies, 1917, 1925 modified, 1927, 1928; George VI, 
halfpennies, 1927, 1938, 1943, 1945, 1948, 1950 proof, 
1954 (both), 1955, 1956, 1967 type 1. Extremely fine - 
uncirculated. (18) 

$200
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3923*
George V, proof set, 1911, half crown to maundy penny 
(S.PS13). In case of issue, attractive peripheral iridescence, 
FDC except for florin with carbon spot. (8) 

$1,000

 

  

 

3924*
George V, proof halfcrown, florin and sixpence, 1911 
(S.4010, 11, 14). Nearly FDC. (3) 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Coin Trends.

  

  

part

3925*
George V, Maundy set, 1913 (S.4016), threepence is currency 
(S.4015). Second toned nearly uncirculated, others dipped 
uncirculated. (4) 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, second and last from I.S.Wright, the first from 
Coin Trends and third MCC 22.7.78 Sale 98 (lot 749).
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3926*
George V, fourth coinage, proof set, 1927, crown to 
threepence (S.PS14). Untoned, made-up set from six different 
purchases, nearly FDC. (6) 

$750

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, crown from J.Watson 5/5/02 (Orange stamp 
and coin show), florin and shilling from Coin Trends 3/12/98 and 12/2/98, 
others from I.S.Wright 1999 and 2001.

  

3927*
George V, fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036). Attractive tone, nearly FDC/FDC. 

$350

3928
George V, fourth coinage, wreath crown, 1930 (S.4036). 
Heavily worn, very good. 

$150

  

3929*
George V, fourth coinage, wreath crown, 1933 (S.4036). 
Porous surface, otherwise nearly very fine. 

$250

3930
George V, silver jubilee commemorative crown, 1935 
(S.4048), also George VI, Australian crown 1937. Toned 
extremely fine. (2) 

$50

3931
George V, halfcrowns, 1925 (S.4021A). All worn, poor 
- good. (47) 

$300

3932
George V - Elizabeth II, farthings 1918, 1924, 1926, 1928 
(2), 1929, 1931 (3), 1933, 1936 (3), 1937, 1950 proof, 1951. 
Mostly uncirculated. (16) 

$50

3933
George V - Elizabeth II, crown 1937; halfcrowns 1916, 1928, 
1929, 1939 (3), 1940, 1942, 1943, 1944 (3), 1946, 1948 (2), 
1951, 1961; florins 1942, 1944, 1949, 1953; shillings 1917, 
1929, 1933, 1946; sixpence 1926; nickel brass threepence 
1958, 1970 proof. Very fine - uncirculated. (29) 

$150

Mostly from Lawsons sales.
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lot 3934

  

  

  

  

  

3934*
George VI, proof set, 1937, crown to farthing (S.PS16). 
Attractive toning, the crown choice, FDC. (15) 

$650

  

  

part

3935*
George VI, proof set, 1937 (S.PS16), crown to farthing, 
missing maundy penny and threepence. In case of issue, 
nearly FDC. (13) 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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3936*
George VI, third coinage, Maundy set, 1951 in sterling silver 
(S.4096). Nearly FDC. (4) 

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, second and fourth from I.S.Wright Sale 86 (lots 
4096, 4254), other two from Coin Trends 18.1.91 (lots 3011, 3715).

3937
George VI - Elizabeth II, halfcrowns, 1937-1968, missing 
1944. Housed in a small red album, very fine - extremely 
fine. (34) 

$100

3938
George VI, sixpences, 1946, 1948 (S.4084, 4105); nickel 
brass threepences, 1937, 1952 (S.4112, 3); pennies, 1938, 
1950 (S.4114, 7); halfpennies, 1948, 1952 (S.4115, 8); 
farthings, 1948, 1949 (S.4116, 9). Nearly uncirculated - 
uncirculated. (10) 

$40

3939
George VI - Elizabeth II, mixed dates, cupro-nickel halfcrowns 
(approx 585); mixed dates fifty pence (22). On plastic sheets, 
good fine - nearly uncirculated. (approx 607) 

$80

3940
Elizabeth II, mint sets, 1969 (3), 1982 (3), 1983-84, 1985 (4), 
1987 (3), 1988 (2), 1989-91, 1994, 1998, 2007, 2008 (3); 
Guernsey, mint set, 2005; Isle of Man, six crown set, 1985; 
Jersey, mint sets, 1981, 1987. Uncirculated. (30) 

$80

3941
Elizabeth II, mint sets, 1971 (20), 1972 (9), 1975 (5), 1977 
(8). Uncirculated. (42) 

$300

3942
Elizabeth II, mint sets, 1981 (19) & 1982 (18). Uncirculated. 
(37) 

$300

3943
Elizabeth II, mint sets, 1982 (3), 1983 (7), 1984 (3), 1985 
(2), 1986 (4), 1987, 1988 (7), 1989, 1990 (4), 1991, 1992 
(damaged) & 1993 (damaged); mint commmorative base 
metal two pounds, 1986 (4), 1989. Uncirculated. (40) 

$200

3944
Elizabeth II, proof sets, 1979 (8), 1980 (11), 1983 (4), 1984-
86. FDC. (26) 

$180

3945
Elizabeth II, proof sets, 1979 (2), 1980 (5), 1982 (6), 1983 
(3), 1985-91. Some outer boxes moisture affected otherwise, 
FDC. (24) 

$200

3946
Elizabeth II, proof sets, 1983 (2 both missing outers); mint 
sets, 1974 (8), 1976 (6), 1978 (4), 1979 (2), 1981-82. 
Uncirculated - FDC. (24) 

$150

3947
Elizabeth II, proof sets, 1983-84, 1986, 1993-94, 1996 (2), 
1997-98, 2002-03, 2005. FDC. (12) 

$100

3948
Elizabeth II, proof sets, 1983 (11), 1984 (3), 1985 (2), 1986-
87 & 1996. All missing outer boxes, FDC. (19) 

$100

3949
Elizabeth II, proof sets, 1983 (10), 1984 (2), 1985 (3), 1987 
(2), 1988, 1989 (3), 1993 & 1995. FDC. (23) 

$150

3950
Elizabeth II, proof sterling silver pound, 1989; proof sterling 
silver commemorative crowns, 1977 (3), 1981 (5). FDC. 
(8) 

$150

3951
Elizabeth II, proof sterling silver five pence two coin set, 
1990; proof sterling silver pounds, 1984 (2), 1987, 1990, 
1991; proof sterling silver piedfort pounds, 1989 1994; proof 
sterling silver two pounds, 1994; proof base metal crown, 
2011; proof sterling silver crowns, 1993, 2000, 2010-11; 
proof sterling silver piedfort crown, 2013; also, Alderney 
proof base metal five pounds, 2010. Most missing outers 
otherwise, FDC. (17) 

$200

3952
Elizabeth II, modern base metal carded commemorative 
issues, mixed dates and themes, includes, five pounds or 
crowns (22); two pounds (8); one pound (11); fifty pence 
(6). Uncirculated. (47) 

$150

3953
Elizabeth II, mixed dates, decimal round pounds. Mostly 
good - very fine. (59) 

$60
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3954
Gloucestershire, 17th century token, Tetbury, Burrough 
farthing, 1669 (Town Arms) (W.163). Fair-nearly very 
fine. 

$40

Ex S. Whellams Collection and Noble Numismatics Sale 61B (lot 43 part).

3955
Lincolnshire, 17th century tokens, Lincoln, Samuel 
Aistrop, halfpenny, 1668, (Mercers' Arms) (W.141), Joseph 
Ludington, farthing, (Mercers' Arms) (W.153). Fair - nearly 
fine. (2) 

$80

Ex Sir R. Marcus Clark Collection and Noble Numismatics Sale 61B (lot 
64 part).

  

  

  

  

  

lot 3956

  

  

part

3956*
Seventeeth to nineteenth century tokens, Norfolk, Yarmouth 
town issue, farthing 1667 (W.284-5); Cheshire farthing 
1792 (D&H.83); Dorset, Poole halfpenny 1795 (D&H.6), 
error edge); Lancashire, Manchester halfpenny, East India 
House, 1792 (D&H.127a part inverted edge); Middlesex, 
Chelsea halfpenny, 1795 (D&H.277); National halfpenny, 
1794 (D&H.955 edges as 952); Norfolk, Norwich halfpenny 
(D&H.23b); Staffordshire, Stafford, halfpenny, 1797 payable 
by Horton and Company (D&H.21b, flawed obverse die); 
Sussex, Winchelsea halfpenny 1794 (D&H.40); Yorkshire, 
Sheffield halfpenny, 1793 (D&H.56b, ex Alexander 
Collection, with his ticket); North Wales halfpennies, 1793 
(D&H.1-4) (2); Warwickshire, Birmingham farthing, 1792 
(D&H.481); nineteenth century, London Thomas Wood 
halfpenny 18H (W.845) (2); Mail Coach Office (W.840); 
Robert Warren halfpenny (W.837). Fine - extremely fine. 
(17) 

$400

Most ex Alexander Collection.

  

  

3957*
Lincolnshire, Lincoln, Milson and Preston's shilling, 1812, 
arms/legend (D.12, 13). Extremely fine. (2) 

$220

Ex W.J. Noble Collection, Noble Numismatics Sale 58B (lot 1701 part) 
and Noble Numismatics Sale 67 (lot 749 part) and previously from Spink, 
London in 1973.
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3958*
Lincolnshire, shilling, Gainsborough, S. Sanders, 1811, 
(D.8). Attractive gun metal tone on reverse around legend, 
as struck, nearly uncirculated. 

$260

  

3959*
Yorkshire, Hull, Rudston and Preston's one shilling and 
sixpence or eighteenpence, 1811, arms/legend and rose leaves 
(D.15). Toned, good extremely fine. 

$180

Ex Spink Auctions Australia Sale 6 (lot 269 part) with old ticket (priced 4/6) 
and Noble Numismatics Sale 67 (lot 822).

  

  

  

part

3960*
Nineteenth century tokens, Yorkshire silver one shilling and 
sixpence, 1811 (D.12-16, holed); copper pennies, Bristol 
Brass & Copper Co. 1811; Newark penny 1811 (W.880-1); 
Sheffield penny 1812 (W.1045-7); Worcester, John Knapp 
pennies 1813 (2) (W.1276); Birmingham penny 1812 (W.312-
336); Rose Copper Co. penny 1811 (238-56); Tunstead & 
Happing (Norfolk) halfpenny 1812 (W.1141); unofficial 
farthings (W.1500, 3530, 3550, 3650, 3940) Bovril; Parish 
of Lesmahgow 1806 communion token, coin weight PG58; 
Cromwell medalet by Kirk. Very good - extremely fine. 
(18) 

$200

Mostly ex Alexander Collection.

  

part

3961*
Ireland, 19th century tokens, pennies 1813-1818 as per 
Withers nos 1815-17, 1850-3, 1858-63, 1901, 1915. Very 
good - good fine. (5) 

$150

Private purchases 1983-86 from Reads and Brooks.

 

3962*
Manchester, White House Hotel, Hulme, c1833, check in 
bronze (23mm), obverse, swan facing left (D&W 125). One 
time cleaned now retoning, a few dark tone spots, otherwise 
very fine and rare. 

$100

  

3963*
Manchester, W. & J. Beardsley, Pomona Gardens, Cornbrook, 
Hulme, advertising check in bronze (25mm). A few small 
oxidation spots, otherwise good very fine. 

$50

Pomona Gardens was a pleasure garden at Cornsbrook near the centre of 
Manchester. It was opened in 1845 by William and Joseph Beardsley. It 
closed its doors in 1888.
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part

3964*
Pidcock's Exhibition, (Great Exhibition London, 1851), 
Exeter Change, Strand, London, advertising farthing token 
in bronze (21mm), by James (D&H 1067); Foley & Shoyer, 
Ironmongers, 34 Little St, Newport, London, WC, farthing 
token in brass (21.5mm), obverse, young head of Queen 
Victoria left; also Westminster Hospital Medical School, 
uniface sporting prize medal in darkened bronze (31mm), 
ring top suspension, reverse inscribed, 'High Jump H'cp./
1932/2nd/J.C.Williams'. Fine - good very fine. (3) 

$70

  

3965*
Nineteenth century minting check, proving piece for A. & 
H. Fratelli Rubatto, Turin, in copper, obv. G&B monogram, 
'Greenwood & Batley, Limited, Albion Works, Leeds' 
around, rev. crowned arms of Savoy in wreath, A. & H. 
Flli Rubatto Torino' around, edge plain, 26mm, (9.36gm), 
(Bullmore, SNC 1979, p.440, this size not noted; cf.DNW 
63, 1037). Good very fine and extremely rare. 

$100

Ex Dix Noonan Webb (DNW), Auction Sale December 15, 2005 (lot 
488).

Ex Noble Numismatics Sale 105 (lot 2162) & Mark E.Freehill Collection.

  

3966*
Hussard & Son, North Frodingham, Drapery Dept discount 
coupon for 2D, undated (c1880s). Surface scratching, 
otherwise fine and very scarce. 

$50

  

3967*
Bristol, Don Johns Cross, St Georges, W.Marks token in 
brass (21mm), originally for 2d but reverse shaved smooth 
and counter struck 1/-. Very fine and a scarce counter struck 
reissue token. 

$50

The Don John Cross, St Georges was a public house in Bristol.

3968
B R (W) British Railways (Western Division), Pay Check 
in copper (39x27mm), uniface, obverse with impressed 
number 385; G.W.R. (Great Western Railway), WWII 
Railway Service badge in chrome and enamel (33x22.5mm), 
by Fattorini & Sons Ltd, B'Ham, button hole lapel fitting, 
reverse with number 'J/39350'.  Very fine. (2) 

$50

  

3969*
Scotland, C.Moncrieff, copper farthing, obverse, tea chest, 
reverse, Teas. Spirits. & Groceries around the word, Wines 
(Atkins p319, 94; D&H Lothian 106). Very fine and rare. 

$100

  

3970*
Scotland, North Ayrshire, Perceton, Drive No (impressed) 
489, uniface check in brass (23mm). Good very fine. 

$80

3971
Scotland, G & P.C. (Greenock & Port Glasgow) Tramway 
Coy, one penny token in bakelite (22mm), obverse, wheel 
surmounted by a rail in the form of a horseshoe with 
lightning flashes coming from the wheel. Very fine. 

$50

This company operated from 1893 to 1929.

  

3972*
Ireland, The Bolton Home Rule Club, check in brass (24mm), 
with pierced hole for suspension, obverse, Maid of Erin Harp 
symbol of Irish Nationalists. With corrosion, otherwise very 
good and very rare. 

$100

The Bolton Home Rule Club opened in 1882 and closed in 1932.

With research.
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3973*
Ireland, Baldoyle (Racecourse), Members Stand 1907 
and another for 1908, badges in voided gilt and enamel 
(22.5x29mm), by West & Son, Dublin, with suspension 
rings and woven cord holders, the first in red, white and 
blue, the second in green and white, the first numbered on 
the reverse 65, and the second 106. Nearly extremely fine 
and rare. (2) 

$300

Baldoyle Racecourse in Dublin, Ireland officially opened in May 1874 and 
closed in August 1972.

With research.

  

3974*
Scotland, David II, (1329-1371), third (light) coinage, 1367-
71, groat, Edinburgh, star on sceptre handle, trefoils within 
tressure (S.5125). Slightly small, toned fine. 

$100

  

3975*
Scotland, Charles I, (1625-1649), third coinage 1637-42,
Falconer's second issue with F, thirty shillings (S.5556).
Has been deeply toned, cleaned long ago, slight porosity,
otherwise good very fine. 

$450
Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (S406).

  

3976*
Ireland, George I, halfpenny, 1723 (S.6601) USA Colonial 
William Wood Hibernia coinage. Nearly very fine. 

$120

  

3977
Ireland, George III, Bank of Ireland token for six shillings, 
1804 (S.6615). Fine. 

$250
Private purchase from F.Taylor 15/6/83.

3978
Ireland, George III, Bank of Ireland, five pence token, 1805 
(S.6619). Extremely fine/good extremely fine. 

$80

  

3979*
Ireland, George III, thirty pence token, 1808 (KM.Tn4), 
harp top points to O in Token, a good quality contemporary 
forgery in silvered finish, struck slightly off centre. Fine and 
scarce. 

$100

  

3980*
Ireland, Republic, halfcrown, 1940 (S.6633). Nearly 
uncirculated. 

$80

3981
Isle of Man, Castletown, King William College, canteen 
checks, one penny in brass (26mm) and sixpence in 
aluminium (26mm) (Kelly 45, 46; Mackay 159, 160). Nearly 
extremely fine. (2) 

$40

Ex Mark E.Freehill Collection, from I.S.Wright with their tickets.
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GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS

  

3982*
Ancient Britain, Celtic coins struck in Britain, early 
uninscribed coinage from c65BC, gold stater (6.15g) 'Chute' 
(S.22). Pale silvery gold, very fine. 

$800

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from CNG E-sale 134 (lot 402) 1.3.06.

 

  

3983*
Ancient Britain, Celtic coinage, Atrebates and Regni, 
Tincommius (late 1st century BC - early 1st century AD), 
gold quarter stater (1.15g) (S.78). Nearly very fine. 

$450

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from J.Anderson (Martin Daniel) 6.1.86.

 

  

3984*
Ancient Britain, Celtic coinage, Catuvellauni, Tasciovanus, 
(last 1st century BC/early 1st century AD), gold stater (5.51g) 
(S.217; Van Arsdell 1732-5). Good very fine. 

$1,250

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from I.S.Wright 21.10.93.

 

3985*
Ancient Britain, Celtic coinage, Catuvellauni, Cunobelin, 
gold stater (5.24g), early 1st century to AD40 (S.286) 
(same dies as SCBI I-112). Weak blurred obverse, reverse 
very fine. 

$800

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink Australia Sale 20 (lot 1224).

  

3986*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1351-77, pre 
treaty period 1351-61, series G, noble, mm cross 3 (S.1490) 
(7.65g). Very fine. 

$2,000

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink Sale 3017 (lot 3) 20.11.03.

  

3987*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1351-77, pre-treaty 
period 1351-61, series G 1356-61, quarter noble (S.1498; 
N.1190b (mule)) (1.83g). Fine and very rare. 

$400

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink Australia 27.11.78.
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3988*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1351-77, Treaty 
period 1361-9, half noble, London (S.1506). Good fine. 

$1,250

Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (179).

 

  

3989*
Edward III, (1327-1377), fourth coinage 1357-77, treaty 
period, quarter noble, London, broken annulet before 
Edward (S.1570/11). Nearly very fine. 

$750

Ex Max Stern in mid 90s, from  H.K.Lutwak (101).

  

3990*
Richard II, (1377-1399), half noble, London (S.1665) 
(3.21g). Clipped, otherwise good fine and rare. 

$750

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from CNG Sale 154 (lot 276).

  

3991*
Henry IV, (1399-1413), light coinage 1412-13, noble 
(S.1715; N.1355) (6.59g). Somewhat water worn edges 
pressed (in mount?). Very good and very rare. 

$1,500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink Noble 1984 NC, item 7382 and 
Dec 85, item 8594, 8.1.1986.

  

3992*
Henry IV, (1399-1413), light coinage, quarter noble, London 
(S.1717) (1.19g). Made small, otherwise fine and rare. 

$400

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Coin Trends 30.9.2008 lot 4563.
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3993*
Henry V, (1413-1422), noble, class c, London Mint (S.1742) 
(6.86g). Nearly very fine. 

$2,000

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from CNG E-sale 290 (lot 534) 7.11.12 and 
ex Ridgegate Collection, Dolphin Coins (Dec 1991).

  

3994*
Henry VI, (first reign 1422-1461), annulet issue, 1422-c1430, 
quarter noble, Calais Mint (S.1814) (1.75g). Very fine. 

$500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from I.S.Wright (Sydney) 4.10.12.

  

3995*
Edward IV, (first reign 1461-1470) light coinage, 1464-70, 
ryal or rose noble London, mm crown (S.1950) (4.53g). 
Flattened in parts (from mounting), fine. 

$1,000

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Jean Elsen Sale 105 (lot 479 
12.6.2010.

  

3996*
Edward IV, (second reign, 1471-1483), angel, London, mm 
O, 1472-3, (S.2091, N.1626) (5.06g). Pierced at ten o'clock 
(as a touch piece), otherwise very fine. 

$900

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink London Sale 23 (lot 142).
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3997*
Henry VII, (1485-1509), angel, type III/IV mule, mm 
anchor/greyhound's head, 1499-1502 (S.2185). Nearly very 
fine and rare. 

$3,000

Ex Max Stern in mid 90s.

  

3998*
Henry VIII, (1509-1547), first coinage 1509-26, angel, mm 
portcullis crowned, (S.2265). Full flan, good very fine. 

$3,000

Ex C.S. Shute Collection (Noble Numismatics Sale 109, lot 1802) and private 
purchase from Lloyd Bennett, 26/1/80.

  

3999*
Henry VIII, (1509-1547), third coinage, 1544-7, half 
sovereign, Tower Mint, mm pellet in annulet (S.2294) 
(6.01g). Flattened in many places, not worn, full flan, nearly 
fine. 

$800

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Sutton's Sale 1.9.84 (lot 611) and 
C.E.Pitchfork Collection.
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4000*
Elizabeth I, (1558-1603), sixth issue, 1583-1600, gold 
pound, mm woolpack, 1594-6, old bust left in elaborate 
dress and profusion of hair (S.2534). Slight crinkling of flan, 
attractive appearance, very fine or better and rare. 

$10,000

Ex Decades Collection, Noble Numismatics Sale 111 (lot 1808), earlier 
C.A.Othman 26/8/2006.

  

4001*
James I, (1603-1625), second coinage 1604-1619, angel, 
mm trefoil (S.2615; N.2081). Crack in flan at top, good 
fine/very fine. 

$1,500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from I.S.Wright 21/10/93 (Sale 83, lot 
3933).

  

4002*
James I, (1603-1625), second coinage  1604-19, unite, fifth 
bust, mm plain cross, 1618-19 (S.2620). Good very fine. 

$2,000

Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (G262).

  

4003*
James I, (1603-1625), third coinage 1619-25, laurel, fourth 
bust, mm trefoil, 1624 (S.2638B). Slight crinkling, good 
very fine. 

$2,000

Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (180).

  

4004*
James I, (1603-1625), third coinage, 1619-25, quarter laurel 
(2.198g), fourth bust mm trefoil (1624) (S.2642; N.2119). 
Flat on eye in portrait, otherwise nearly very fine. 

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from B.A.Seaby Ltd Dec 1978 (item A1221 
£75).
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4005*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, unite, second bust, 
mm anchor 1628-9 (S.2690; N.2148/9). Flattened in parts, 
otherwise full and nearly fine. 

$1,000

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Max Stern 29.5.81 (May 81 list 
$385)

  

4006*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, gold crown, mm lis 
(1625), first bust (S.2703; N.2179). Edge slightly chipped, 
otherwise very fine. 

$750

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from I.S.Wright 11.7.94.

  

4007*
Charles I, (1625-1649), Tower Mint, gold crown, group B, 
bust 3, mm plumes, 1630-1 (S.2712). Two creases, otherwise 
very fine and cleaned. 

$800

Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (160).

  

4008*
Commonwealth, (1649-1660), unite 1651, mm sun (S.3208). 
Has been flattened of crinkling, very fine/nearly very fine. 

$5,000

Ex Max Stern in mid 90s, from H.K.Lutwak (G.258).

  

4009*
Charles II, guinea, fourth bust, 1683 (S.3344). Very fine or 
better and rare in this condition. 

$2,500

Ex Max Stern in mid 90s.

  

4010*
George I, quarter guinea, 1718 (S.3638). Good very fine. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 114B (lot 2265).

  

4011*
George II, young head, five guineas, 1729 E.I.C. (S.3664). 
Has been brooch mounted on the reverse not interfering with 
the relief, otherwise very fine. 

$7,500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Spink London Sale 4023 (lot 72).

  

4012*
George II, old head, guinea, 1760 (S.3680). Traces of edge 
marking, very good. 

$600

  

4013*
George III, quarter guinea, 1762 (S.3741). Metal flaw on 
edge of nose, extremely fine. 

$500
Ex Noble Numismatics Sale (lot ).
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4014*
George III, guinea, fifth bust or spade type, 1788 (S.3729). 
Scroll mount removed from top, otherwise fine. 

$600

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from G.K.Gray Sale 16, 30.4.71 (lot 283).

  

4015*
George III, guinea, fifth bust or spade type, 1794 (S.3729). 
Good very fine. 

$1,200

  

4016*
George III, half guinea, fifth bust or spade type, 1787 
(S.3735). Creased, otherwise good fine. 

$300

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from G.K.Gray 1968 (?) ($6).

  

part

4017*
George III, half guinea, seventh laureate head, 1804 (S.3737); 
third guinea, first laureate head, 1803 (S.3739). The first 
damaged, otherwise very good; second very fine. (2) 

$400

  

4018*
George III, new coinage, sovereign, 1820, open 2 (S.3785C). 
Good fine. 

$800

  

4019*
George IV, large bare head, two pounds, reverse, St.George, 
1823 (S.3798). Toned good very fine. 

$2,500

  

4020*
George IV, bare head, sovereign, 1825 (S.3801). Nearly 
very fine. 

$800

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from Coin Trends 19.3.02 (item 1905).

  

4021*
George IV, bare head sovereign, 1826 (S.3801). Reverse with 
brilliance, nearly uncirculated. 

$2,500

Ex W.H.Nicholas Collection, from Spink Australia Sale 5 (lot 355).
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4022*
George IV, bare head sovereign, 1827 (S.3801). Good fine. 

$800

  

4023*
George IV, bare head, sovereign, 1829 (S.3801). Nearly 
fine. 

$600

  

4024*
George IV, bare head, half sovereign, 1828 (S.3804). Very 
good. 

$300
Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from G.K.Gray (1968?).

  

4025*
William IV, sovereign, 1832 (S.3829B). Nearly extremely 
fine. 

$1,500

  

4026*
Queen Victoria, young head, sovereign, 1852 (S.3852C). 
Good very fine. 

$600

  

4027*
Queen Victoria, young head, sovereign, 1863 (S.3852D). 
Good extremely fine. 

$600

  

4028*
Queen Victoria, young head, sovereign, 1869 die no 45 
(S.3853). Extremely fine or slightly better. 

$900

  

4029*
Queen Victoria, young head, sovereign, 1873 (S.3856A) 
Very fine. 

$500

4030
Queen Victoria, young head, sovereign, 1876 (S.3856A). 
Nearly very fine. 

$500

  

4031*
Queen Victoria, young head sovereign, 1880 (S.3856C). 
Very fine. 

$550

  

4032*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1850 (S.3859). 
Nearly very fine. 

$400

4033
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1853 (S.3859). 
Fair. 

$200

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, private purchase from J.Rapken Loans Office 
1960.

4034
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1859 (S.3859A). 
Good. 

$250

4035
Queen Victoria, second head, half sovereign, 1871, die 
number 39 (S.3860c). Good. 

$250
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4036
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1873 die no 
112 (S.3860D). Fine. 

$250

  

4037*
Queen Victoria, young head, half sovereign, 1874 die no 32 
(S.3860D). Good very fine. 

$400

4038
Queen Victoria, half sovereigns, 1876 (S.3860E), dies 27, 
76, 89 & another, uncertain due to wear. Good - very good. 
(4) 

$850

  

4039*
Queen Victoria, Jubilee coinage, five pounds, 1887 (S.3864). 
Proof-like uncirculated. 

$3,500

  

4040*
Queen Victoria, Jubilee coinage, five pounds, 1887 (S.3864). 
Has been removed from a mount at the top, otherwise good 
very fine. 

$2,500

  

4041*
Queen Victoria, Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865). 
Surface marks in obverse field, otherwise uncirculated. 

$1,500

  

4042*
Queen Victoria, Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865). 
Nearly extremely fine. 

$1,500

4043
Queen Victoria, Jubilee head, sovereign, 1890 (S.3668). 
Good -fine. (2) 

$1,000

  

4044*
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereign, 1887 
(S.3869). Nearly extremely fine. 

$400

  

4045*
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereign, 1892 
(S.3869C). Extremely fine. 

$400

  

  

part

4046
Queen Victoria, Jubilee coinage, half sovereigns, 1892 
(S.3869C, 3869D (2)). Very good - nearly fine. (3) 

$750

  

4047*
Queen Victoria, old head, sovereign, 1900 (S.3874). Good 
extremely fine. 

$600
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4048
Queen Victoria, old head, sovereigns, 1895, 1896, 1898 
(S.3874). Very good - fine. (3) 

$1,500

4049
Queen Victoria, old head - Edward VII, sovereigns, 1898 
(S.3874), 1907 (S.3969). Good fine - very fine. (2) 

$1,000

4050
Queen Victoria, old head - George V, sovereigns 1898, 1908 
and 1911 (S.3874, 3969, 3996). Very fine. 

$1,500

4051
Queen Victoria, old head, half sovereigns, 1896, 1901 
(S.3878). First coin slightly buckled, second with scratch in 
front of Queen's nose, good - fine. (2) 

$500

4052
Queen Victoria, old head, half sovereign, 1897 (S.3878). 
Fine/ nearly very fine. 

$300

  

4053*
Queen Victoria, old head, half sovereign, 1900 (S.3878). 
Fine. 

$250

Ex Dr L.J.Sherwin Collection.

  

4054*
Queen Victoria, old head, half sovereign, 1901 (S.3878). 
Uncirculated. 

$600

  

4055*
Edward VII, matte proof two pounds, 1902 (S.3968). Good 
extremely fine. 

$1,500

  

  

  

  

  

  

  

         

         

4056*
Edward VII, short proof set, 1902, sovereign to Maundy 
penny (S.PS10). Matt surface as issued, nearly FDC. (11) 

$4,000
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4057
Edward VII - George V, sovereigns, 1908 (S.3960), 1912 
(S.3996). Good very fine. (2) 

$1,000

  

4058*
Edward VII, half sovereign, 1906 (S.3974B). Nearly 
uncirculated. 

$450

4059
George V, sovereigns, 1912 (S.3996). Extremely fine or 
better. (3) 

$1,500
Ex Barry McGown Scott Collection.

  

4060*
George V, half sovereign, 1912 (S.4006). Extremely fine. 

$220

  

4061*
George V, half sovereign, 1914 (S.4006).  Nearly 
uncirculated. 

$400

4062
George V, half sovereign, 1914 (S.4006). Fine. 

$220

  

4063*
George VI, proof gold five pounds, 1937 (S.4074). A brilliant 
and frosted plain edge proof, nearly FDC. 

$5,000

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from CNG Triton XII (lot 1164) 6.1.09.

4064
Elizabeth II, sovereigns, 1958, 1962, 1966 (3), 1968 
(S.4125). In Bullion Sales International display case, 
uncirculated. (6) 

$3,000

  

4065*
Elizabeth II, sovereign, 1964 (S.4125). Uncirculated. 

$500

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, from S.Lipscombe in 1965 (£5).

  

  

part

4066*
Elizabeth II, Commemorative Proof Coin Collection, 1981, 
includes, proof halfpenny, penny, two pence, five, ten, fifty 
pence, crown, sovereign & five pounds (S-PGS02). In case 
of issue, FDC.  (9)

$2,800
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GREAT  BRITAIN - HISTORICAL  MEDALS

   

4067*
Manchester Riots, August 16 1819, in darkened bronze (62mm) (BHM 989; Eimer 1112), obverse, cavalry troop cutting 
down men, women and children, reverse, words from Psalm XXXVII XIV. Die crack at date, edge bump and some surface 
marks on reverse, otherwise extremely fine and rare. 

$800

  

4068*
Death of John Flaxman, 1826, in bronze (62mm) (Eimer 1185; BHM 1259), obverse by A.J.Stothard after E.H.Bailey, reverse 
by T.Stothard and A.J.Stothard, obverse, head of Flaxman left, reverse, female leaning on short column upon which is a 
ribbon 'To Great Men'. Edge nicks, otherwise very fine. 

$80

One of the medals from the series of 'Great Men'.
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part

4069*
Queen Victoria - Elizabeth II, various medallions, Lord Bentinck died 1848 in bronze (51mm) by B.Wyon in case of issue; 
Edward VII, Board of Education, in bronze (39mm) edge inscription 'T.Farmworth applied Mechanics 1907' in case of issue; 
R. Life Saving Society in bronze E.Londsdale July 1927'; Westminster Abbey 1965 in silver (57mm) by Royal Mint (Eimer 
2107) cased; Royal Wedding 1981 in bronze and silver (57mm) by Spink & Son, both cased with certificates; Betrothed in 
silver (39mm); cased Queen's Jubilee 1977; silver plate by Library of Imperial History, another by Archive College of Australia, 
both (100mm) and cased with certificates. Extremely fine - uncirculated. (9) 

$250

  

4070*
International Exhibition 1862, prize medal in bronze (77mm) (BHM 2747; Eimer 1553), by Leonard C.Wyon after D.Maclise, 
edge impressed, 'Mrs Clay. Class IV.'. Nearly uncirculated. 

$150

4071
International Exhibition, 1862, To The Commemoration Of His Late R.H. The Prince Consort Albert, in silver (41mm) (Eimer 
1556; BHM 2743), by Schnitzspahn/J.Wiener, obverse, bust of Prince Albert left, reverse, exhibition building; International 
Exhibition Of Industry Science And Art, Edinburgh, 1886, in white metal (45mm) (BHM 3215), obverse, view of exhibition 
building, reverse, five views of buildings in Edinburgh. The first with edge nicks and some short scratches on reverse field, 
otherwise very fine, the second with dark spotting, otherwise good very fine. (2) 

$100
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4072*
Glasgow University, Academy of Medicine, set of three in 
bronze (70mm) by N.Macphail in 1870 (William Hunter, 
noted numismatist) (John Hunter) (Joseph Black) one 
inscribed on edge 'Jacob Wilson 1884...' (Eimer 806, 852, 
911), housed in glazed leather covered timber frame with 
plush interior. Good extremely fine. (3) 

$500

4073
Sir Robert Burnett & Co, London Dry Gin, 1770 (believed 
issued c1870), in silver (30mm); test strikes of school 
badges for St Michael Preceptor, Spon Lane Adult School, 
Garrison Lane Adult School; H.M.Prison Wakefield tag 
with impressed number 2; 3 different St George 'Safety in 
the storm) tokens; Ralph Heaton & Sons, Coiners, The 
Mint Birmingham, undated, in bronze (31mm); London 
Coin Fair, 1995, in brass (32mm); also Fiji, Independence, 
1970, in aluminium (25mm), with pierced hole at top for 
suspension loop; Fiji Islands/St Christopher tag, in silvered 
and enamel (27x33mm), with suspension loop; France, 
Souvenir of Ascension to Eiffel Tower, 1889, in gilt bronze 
(41mm), with provision for naming on reverse. Very good 
- extremely fine. (13) 

$120

Ex Dr.W.J.D.Mira Collection.

4074
London Annual International Exhibition, of All Fine Arts, 
Industries and Inventions, 1873, in gilt bronze (70mm) 
(Eimer 1622), obverse by G.T.Morgan and reverse by 
J.Gamble, obverse, bust of Prince of Wales left, reverse, 
facade of exhibition buildings including Albert Hall, edge 
inscribed, 'B.D.Knox Catalogue No. 507'. Some oxidation, 
otherwise very fine. 

$50

  

4075*
Bard Of Avon Lodge, c1876, award medal in silver (37mm) 
(BHM 3032), by J.S. & A.B.Wyon, obverse, bust of William 
Shakespeare left, reverse, wreath, unnamed, in original case 
by Wyon. Nicely toned, nearly uncirculated and rare as not 
recorded in silver. 

$200

The Bard of Avon Masonic Lodge was consecrated in 1859. In 1876 the 
members voted to purchase a gold medal annually for various subjects at 
Trinity College. The medal ceased to be issued after 1880. That medal is a 
different design to this medal. The history of this medal is unknown.

  

4076*
Scott & Co, Bowling, 1876-92, uniface checkpiece in 
silvered bronze (32.5mm), obverse numbered 409, reverse 
with several stampings but lastly 60, with pierced hole at 
top edge. Fine. 

$100

This shipbuilding firm in Bowling, West Dunbartonshire, established in 1851 
was known as Scott & MacGill until Thomas MacGill retired in 1876 and 
it became Scott & Co and remained so until 1892 when it was renamed to 
Scott and Sons.

With research.

4077
AOF, private society award medals in silver and gilt silver, 
centre glazed, both to Bro. J.J.Rydon, one May 12th 1881, 
other star shape March 4th 1897. Extremely fine. (2) 

$100
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4078*
Board of Trade for Sea Gallantry (VR), in silver (58mm) by 
B.Wyon, obverse, laureate bust of Victoria, left, reverse, three 
men and a woman holding a child upon a raft in rough seas, 
a lifeboat in the distance (Eimer 1503), engraved around edge 
'Kenneth Finlayson Wreck of the S.S.'Douro' on the 20th 
November 1887'. With three minor edge nicks, otherwise 
extremely fine. 

$450

Awarded posthumously to Kenneth Finlayson, Boatswain on the SS 
'Douro'which sank on 20th November 1887. Finlayson died of injuries 
sustained in the rescue. 

Ex. W (Bill) Woolmore Collection.

 

 

4079*
Cambs (Cambridgeshire) And Isle Of Ely Agricultural Society, 
prize medal in silver (48mm), hallmarked for Birmingham 
1899 by maker V&S (Vaughton & Sons), unnamed. Small 
edge nicks and surface marks, otherwise good very fine. 

$100

4080
Nelson And Trafalgar, centenary medal, 1905, in bronze 
(22.5mm), no maker, obverse, facing bust of Lord Nelson, 
reverse, crown and anchor with legend, 'England Expects 
Everyman Will Do His Duty'. Very fine. 

$50

  

4081*
Dairy Show, London, (c1909), in silver (38mm), hallmarked 
for Birmingham 1909 by maker 'W.A' (William Adams Ltd), 
reverse inscribed, 'Dairy Show, London/Presented/By/Keeps 
Ltd/London/won by/W.McLoughlin'. Fine. 

$70
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part

4082*
Prize medals, includes B.S.C. (?), 1910, in silver and gold 
(29x29mm), with ring top suspension, reverse inscribed, 
'Goodfellow Cup Competition/Won by/F.J.Davy'; South 
of Thames Cross Ctry (Country) Assocn, District Junior 
Races, (1932), in silver and gold (27x27mm), with 
suspension loop, reverse inscribed, '1932/Surrey/Reading 
A.C. 1st/R.F.J.Nicholls/5th'; another untitled and undated, 
in silver and gold (26x40mm), with scroll suspender, 
obverse inscribed, 'GFH', reverse inscribed, 'Sack Race/4th/
G.F.Hayes/Pres by/M.OKeefe'. Fine - very fine. (3) 

$60

Ex Dr. W.J.D.Mira Collection.

4083
George V Coronation, 1911, in bronze (51mm) (BHM 4022; 
Eimer 1922), in Royal Mint case of issue and with original 
Royal Mint envelope; Transport & General Workers' Union, 
Centenary, 1989, in silver plate (51mm), in Toye, Kenning & 
Spencer Limited case with certificate. The first heavily toned 
and the envelope with foxing, otherwise uncirculated. (2) 

$100

Ex Barry McGown Scott Collection, the first previously from Eric Dodd 
Auction 13/8/2000 (lot 182).

  

4084*
Dr David Livingstone, 1813-1913 centenary of birth in 
bronze (45mm) by A.Wyon (Eimer 1626; BHM 2959). In 
case of issue, good extremely fine. 

$150

4085
Great Britain, H.M.S.Repulse, sweetheart brooch bar in 
voided gilt and enamel, no maker, pin-back; RAF Wireless 
Operator qualification badge in oxidised bronze, lug back; 
patriotic badge, 1914, in voided gilt and enamel (28x21mm), 
no maker, pin-back, features flags of Great Britain, France, 
Belgium and Servia and around the edge, 'Unity Is Strength 
Right Is Might'. Very fine - extremely fine. (3) 

$90

Ex Barry McGown Scott Collection and previously from Colonial Auctions, 
the first 26/2/05 (lot 417), the second 26/6/04 (lot 553) and the third 26/2/05 
(lot 444).

 

 

4086*
Battle Of London, 1944, in silvered brass (57mm) by John 
Pinches, obverse, view of dome of St Paul's and other 
buildings with ruins in City of London amid flames, enemy 
planes in searchlight above, around edge, 'Battle of London 
Sep 1940 . 1941 May', reverse, view of Tower of London 
from river, V-1 flying bomb above, around edge, 'Battle 
of London June 1944 August' (Eimer 2066, BHM 4406). 
Good very fine. 

$80

Ex Barry McGown Scott Collection and previously from Colonial Auctions 
26/2/05 (lot 473).

4087
Queen Elizabeth I, vintage Tudor style brooch, c1950s, in 
pewter (48x67mm), by Miracle Creation; J.Thompson, 
Saddler, Devonport, horse bridle boss in white metal (55mm); 
small plastic block (12x14x10mm), impressed in reverse with 
details for stamping a seal, impression features equestrian 
statue of William II and the date 1690 and with the legend, 
'Glorious and Immortal Memory'. Very fine - extremely 
fine. (3) 

$50
Ex Dr.W.J.D.Mira Collection.
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4088
Kings & Queens of England Collection, as 1000 Years of 
British Monarchy, sterling silver proof edition, fifty medals 
(4 x 22mm), each medal ingot is 1,000 grains, (63.2 grams), 
struck by John Pinches Ltd, housed in large wooden case and 
described as set A.129. FDC. (50) 

$2,800

4089
The Shakespeare Medals, single volume containing thirty 
seven of thirty eight gold on sterling silver medals (41.4gms, 
44mm) by John Pinches, each medal depicting a scene from 
a Shakespeare play. Nearly FDC. (37) 

$1,000

4090
The Churchill Centenary Trust, Churchill Centenary medals 
(1874-1974), set of twenty four sterling silver medals (25.25g 
each) in album of issue with certificate, by John Pinches. 
FDC. (24) 

$400

 

4091
History of Man in Flight, fifty proof sterling silver medals 
(44mm; 40.7g each) (tot wt 65.4oz), issued by John Pinches 
Medallists Ltd, 1973-1977, commissioned by the Royal Air 
Force Museum. In two large display books of issue and with 
slipcase, includes printed history for each medal's subject, 
FDC. (50)

$1,500

4092
William IIII, proof sterling silver pattern replicas, crown 
size (39mm, 28.2g ea), set of seven, assorted dates, Sydney 
1830, Ceylon 1830, Great Britain 1835, 1836, 1837, 
Scotland 1830, East India Co. 1830. In timber case with 
descriptive cards, missing the one for Sydney 1830, nearly 
FDC - FDC. (7)

$180

Ex. W (Bill) Woolmore Collection.


